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Téma:  Systém českých hlásek – pracovní list

Anotace: Pracovní list byl vytvořen jako doplnění k prezentaci Tvoření hlásek. Slouží žákům k upevnění, či opakování probraného učiva, může nahradit zápis v sešitě. DUM obsahuje také řešení.

Testové úlohy a cvičení jsou autorsky vytvořeny přímo pro učební materiál.
Zdroje:

http://www.ujc.cas.cz/jazykova-poradna/porfaq.html#nej on line [15. 4. 2012]
Systém českých hlásek – pracovní list
1. Doplň správně tabulku.

konsonanty, vokály, tóny, šumy, 5, 25

	Hlásky
	latinsky
	podle způsobu tvoření
	počet

	Samohlásky
	
	
	

	Souhlásky
	
	
	


2. Rozděl souhlásky na znělé a neznělé.

	znělé
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	neznělé
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Vytvoř alespoň 4 slova se slabikotvornými souhláskami.

r .....................................................................................................................................................

l  .....................................................................................................................................................

m  ..................................................................................................................................................

4. Toto jsou nejdelší česká slova. Spočítej, kolik mají slabik, z toho kolik zavřených a kolik otevřených.
nejnezapamatovávatelnější  ........................................................................................................

nejneobhospodařovávatelnější ....................................................................................................
nejneosamostatňovávatelnější .....................................................................................................
nejnevykrystalizovávatelnější .....................................................................................................
nejnerestrukturalizovávatelnější ..................................................................................................

5. Vytvoř co nejdelší slovo jen ze souhlásek.
.......................................................................................................................................................

6. K fonetickému zápisu uveď správnou pravopisnou podobu.
[pestrí víbjer] .......................................................................................
[skvjelí muš] ........................................................................................
[tenkí let]  ............................................................................................
[gdiš pjekňe sňeží] ..............................................................................
[bježel kolem zastáfki] ........................................................................
[skouška spjevu] ..................................................................................
[pátí bot] ..............................................................................................
[pjekné biti] .........................................................................................
[gdo ťe viďel] ......................................................................................
[bješ spjet] ...........................................................................................
[prázdní sut] ........................................................................................
Systém českých hlásek – Řešení
1. Doplň správně tabulku.

konsonanty, vokály, tóny, šumy, 5, 25

	Hlásky
	latinsky
	podle způsobu tvoření
	počet

	Samohlásky
	vokály
	tóny
	5

	Souhlásky
	konsonanty
	šumy
	25


2. Rozděl souhlásky na znělé a neznělé.

	znělé
	
	b
	v
	d
	ď
	z
	ž
	g
	h
	m
	n
	ň
	j
	l
	r
	ř

	neznělé
	
	p
	f
	t
	ť
	s
	š
	k
	ch
	c
	č
	
	
	
	
	ř


3. Vytvoř alespoň 4 slova se slabikotvornými souhláskami.

r: krk, hrb, krb, vyhrkl, mrkl, trn, trkl, zrní, vrní, brní, trní, mrně, prkno, Brno
l: řekl, klekl, smekl, lekl, vlk, klk, plk, slza
m: osm, sedm
4. Toto jsou nejdelší česká slova. Spočítej, kolik mají slabik, z toho kolik zavřených a kolik otevřených.

nejnezapamatovávatelnější  11 slabik, 3 zavřené, 8 otevřených
nejneobhospodařovávatelnější 12 slabik, 5 zavřených, 7 otevřených nejneosamostatňovávatelnější 12 slabik, 4 zavřené, 8 otevřených
nejnevykrystalizovávatelnější 12 slabik, 4 zavřené, 8 otevřených
nejnerestrukturalizovávatelnější 13 slabik, 4 zavřené, 9 otevřených
5. Vytvoř co nejdelší slovo jen ze souhlásek.
čtvrthrst, scvrnkls, čtvrtsmršť
6. K fonetickému zápisu uveď správnou pravopisnou podobu.
[pestrí víbjer]  pestrý výběr
[skvjelí muš] skvělý muž
[tenkí let]  tenký led
[gdiš pjekňe sňeží] když pěkně sněží
[bježel kolem zastáfki] běžel kolem zastávky
[skouška spjevu] zkouška zpěvu
[pátí bot] pátý bod
[pjekné biti] pěkné byty
[gdo ťe viďel] kdo tě viděl
[bješ spjet] běž zpět
[prázdní sut] prázdný sud
